

HOTĂRÎRE
nr. 25/3

22 martie 2019

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANȚELOR
JUDECĂTORILOR**

în componența:

Președintele ședinței

Iurie Diaconu

Membrii Colegiului

Nelea Budăi
Ion Talpa
Dumitru Gherasim
Oxana Rotari

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința președintelui Judecătorei Anenii Noi, **Ghenadie Mîra**, inițiată în temeiul prevederilor art. 13 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 154 din 05 iulie 2012 privind selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 38/3 din 05 februarie 2019, toți judecătorii din instanțele naționale vor fi supuși procedurii de evaluare ordinară.

Astfel, în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 212/8 din 05 martie 2013, activitatea președinților tuturor instanțelor judecătorești din țară, a vicepreședinților curților de apel și a Curții Supreme de Justiție este evaluată de Colegiul de evaluare în baza criteriilor de evaluare care vizează capacitățile de conducere, control și comunicare.

Reieșind din normele legale, analizând rezultatul verificării activității, înscrisurile atașate și informațiile prezentate, Colegiul de evaluare a stabilit următoarele.

Domnul Ghenadie Mîra, face parte din corpul magistraților începând cu 23 septembrie 2011, fiind numit în funcția de judecător la Judecătoria Soroca, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 259-VI, pe un termen de 5 ani.

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 2273-VII din 12 august 2016 a fost numit în funcția de judecător până la atingerea plafonului de vârstă.

Conform Hotărârii Plenului CSM nr. 624/26 din 29 septembrie 2016, a fost transferat în funcția de judecător la instanța nou-creată Judecătoria Soroca, începând cu 01 ianuarie 2017.

Potrivit Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 250-VIII din 30 iunie 2017, domnul Ghenadie Mîra a fost numit, prin transfer, în funcția de judecător la Judecătoria Anenii Noi.

După care, prin Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 368-VIII din 08 septembrie 2017 a fost numit în funcția de președinte al Judecătoriei Anenii Noi, pe un termen de 4 ani.

Magistratul Ghenadie Mîra îndeplinește atribuțiile de președinte al Judecătoriei Anenii Noi, numit în funcția respectivă la 08 septembrie 2017, dislocat în sediul Central.

Instanța pe care o conduce domnul Ghenadie Mîra la moment dispune de 2 sedii: Anenii Noi și Bender.

În funcția respectivă dumealui a reușit să demonstreze calități și aptitudini ale unui manager de succes. Sub conducerea sa, colaboratorii se implică în acțiuni de bună voie, deseori vin cu inițiative de îmbunătățire a activității autorității publice, astfel încât obiectivele stabilite sunt atinse cu succes.

Mai mult ca atât, prin împărțirea echidistantă a sarcinilor personalului instanței de judecată acesta reușește să creeze și să asigure un climat organizațional benefic, în așa mod sunt realizate obiectivele autorității judecătorești.

Astfel, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Domnul Ghenadie Mîra activând în funcția de președinte al Judecătoriei Anenii Noi, careva încălcări la gestionarea bugetului nu au fost depistate, bugetul în perioada respectivă fiind executat integral, mijloacele financiare fiind gestionate eficient.

Urmează a fi înalt apreciate și abilitățile manageriale ale domnului Ghenadie Mîra privind planificarea și executarea bugetului instanței, astfel în anul 2017 au fost inițiate și finalizate lucrările de reparație capitală a edificiului instanței prin schimbarea integrală a aspectului exterior al instanței de judecată cu termoizolarea integrală a fațadelor clădirii, schimbarea acoperișului cât și replanificarea parțială a încăperilor din cadrul instanței.

În acest mod fiind construite încă două birouri și o sală de judecată pentru instanță.

Iar, datorită selectării operatorului economic cu cel mai scăzut preț a fost posibilă și efectuarea lucrărilor de amenajare a teritoriului instanței de judecată.

Astfel, obiectivele stabilite pe parcursul anului 2017-2018 au fost atinse cu succes, fapt care s-a stabilit, fiind comparate rezultatele aferente planificării și concomitent, executării bugetului instanței pentru fiecare an separat.

Spre exemplu, în anul 2017 planul bugetului a constituit 6819,4 mii lei fiind executat 6778,3 mii (98,6%), în anul 2018 planul bugetului a constituit – 8230,8 mii lei și s-a executat 7704,1 mii (89,1%).

Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Domnul Ghenadie Mîra susține pregătirea profesională a judecătorilor din cadrul Judecătoriei Anenii Noi, astfel, se constată o creștere permanentă a numărului seminarelor la care aceștia participă.

Urmează a fi remarcată și tendința de a ridica nivelul profesional al judecătorilor și angajaților instanței prin asigurarea a schimbului de bune practici cu instanțele judecătorești din Republica Moldova prin schimburi de opinii întâlniri cu președinții de instanțe și șefii de secretariat de la alte instanțe.

O atenție sporită președintele acordă și pregătirii profesionale a personalului instanței, respectiv fiecare funcționar debutant în special și funcționarii publici din instanță participă la seminare organizate de INJ și de administrația instanței, ultimele au un caracter sistematic și contribuie la îmbunătățirea continuă a calității activităților de serviciu îndeplinite de către angajații instanței.

Prin urmare, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 3**.

Verificând modul în care activează cancelaria și administratorul de instanță, s-a constatat că, în vederea asigurării unei evidențe stricte a activității cancelariei Judecătoriei Anenii Noi de către președintele instanței constant se formează câte o comisie care verifică pe intern lucrările de evidență și documentare procesuală în special procesul de înregistrare a acțiunilor în PIGD, corespunderea informației cu situația la zi, verificarea întocmirii fișelor de evidență a dosarelor.

Totodată, potrivit modificărilor operate de către președintele instanței în Regulamentul intern, precum și în baza ordinului președintelui începând cu 01 noiembrie 2017 nici un dosar predat peste termen în cancelarie nu este recepționat dacă nu este însoțit de o notă explicativă referitor la motivele predării acestuia peste termen.

Astfel, indicatorul este apreciat cu **punctajul 8**.

În cadrul Judecătoriei Anenii Noi se utilizează cu succes Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor (PIGD), prin intermediul căruia dosarele se repartizează automat în mod aleatoriu, concomitent înregistrării acestora de către Secțiile Direcției Evidență și Documentare procesuală din cadrul instanței.

În acest sens, președintele instanței împreună cu șeful secretariatului verifică constat corectitudinea acțiunilor înregistrate în PIGD, respectiv fiecare dosar parvenit în instanță fiind înregistrat la timp și repartizat aleatoriu.

Respectiv, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Toate, hotărârile cu caracter public sunt publicate pe portalul instanțelor judecătorești, hotărârile fiind depersonalizate în conformitate cu actele normative în vigoare.

Ședințele de judecată sunt înregistrate audio prin intermediul dictafonului și Programului de înregistrare audio „Femida”.

Este de menționat faptul că, informația despre ședințele de judecată este publicată pe pagina web a instanței imediat după ședință. Rezultatele ședințelor de judecată sunt fixate în PIGD, datele respective se verifică săptămânal, iar potrivit regulamentului intern aprobat de președintele instanței nici un dosar nu este primit în cancelarie până când nu sunt fixate rezultatele ședințelor de judecată.

Mai mult ca atât la finele zilei grefierii prezintă în Secția documentare și evidență procesuală listele ședințelor de judecată cu indicarea rezultatelor, astfel cei interesați pot afla informația respectivă și prin intermediul Secției nominalizate.

Pagina web a instanței conține informație actuală despre activitatea instanței, datele de contact, funcții vacante, anunțuri cu privire la desfășurarea zilei ușilor deschise în instanțe, ședințele judecătorești planificate ș.a. Datorită introducerii la timp a informației despre dosar, justițiabilii află inclusiv, și, electronic informația necesară despre cauza la care participă.

Astfel, având în vedere cele relatate, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Listele ședințelor de judecată preconizate pentru săptămîna următoare sunt plasate pe panoul informativ în holul instanței cu cel puțin 3 zile înainte de data ședinței și se publică pe pagina web a instanței de judecată, fiind respectate astfel prevederile legale.

Respectiv, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 3**.

Referitor la indicatorul privind transmiterea în termen a plîngerilor privind comportamentul judecătorilor către Consiliul Superior al Magistraturii, nu s-au constatat abateri și Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 0**.

În cadrul Judecătoriei Anenii Noi se identifică hotărârile și sentințele casate de instanțele ierarhic superioare, se discută soluțiile pronunțate în colectiv, argumentându-se punctele de vedere ale judecătorilor, contribuind în așa mod la unificarea practicii judecătorești, inclusiv prin efectuarea volantelor. Domnul Ghenadie Mîra, reușește de fiecare dată să ofere cu promptitudine soluții optime pentru problemele ce apar în activitatea instanței.

Concomitent, în perioada de raportare președintele Judecătoriei Anenii Noi, Ghenadie Mîra a condus și coordonat activitatea Secției sistematizare și generalizare a practicii judiciare și relații cu publicul în cadrul Anenii Noi, a analizat practica judiciară pe anumite categorii de cauze atât penale cât și civile prin studierea dosarelor parvenite de la instanțele ierarhic superioare și puse în discuție în cadrul volantelor cu judecătoria într-u generalizarea practicii judiciare la nivel de instanță, a asigurat întocmirea rapoartelor și dărilor de seamă trimestriale a dosarelor aflate în procedură per instanță.

În cadrul Judecătoriei Anenii Noi formându-se deja o practică instituită de președintele instanței de judecată ca să fie selectate dosarele penale pe aceleași categorii de infracțiuni sau dosarele civile și, respective, să fie scanate soluțiile atât a primei instanțe cât și a instanței de apel și recurs. Respectiv, soluțiile fiind plasate în mapa publică a instanței, judecătorilor fiindu-le comod să facă cunoștință cu acestea, iar în urma generalizării soluțiilor, la adoptarea ulterioarelor hotărâri pe instanță nu se regăsesc hotărâri contradictorii.

Această practică fiind preluată și transpusă în cadrul instanței de către președinte în cadrul vizitelor de studiu și instruirilor de peste hotarele țării cum ar fi Olanda, Estonia.

Prin urmare, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 4**. Magistratul Ghenadie Mîra este un conducător apreciat de colaboratorii instanței, datorită calmului și profesionalismului ce îl caracterizează, reușește să ofere soluții optime pentru problemele ce apar în activitatea instanței de judecată.

Comunicarea domnului Ghenadie Mîra cu judecătoria și personalul instanței, cât și comunicarea externă, în afara procesului de înfăptuire a justiției, este corectă și eficientă, fiind amabil, respectuos, independent și imparțial, conducînd-se doar

de prevederile legale, de principiile și normele morale general-recunoscute, cât și de normele eticii profesionale.

Concomitent este un conducător carismatic, înalt apreciat de colaboratorii instanței, datorită calităților sale reușește să fie forța motrice în orice colectiv. Fiind o persoană care reușește să creeze o imagine pozitivă a instanței ce o conduce, ceea ce a demonstrat cu prisosință când a participat la un șir de conferințe, mese rotunde în care erau implicați atât cetățeni din Republica Moldova cât și străini.

În acest context, indicatorul respectiv se apreciază cu **punctajul 6**.

Exercitând atribuțiile de președinte al Judecătoriei Anenii Noi, domnul Gheadie Mîra a manifestat și capacitatea de motivare a personalului, efectuând periodic analiza sectoarelor de activitate a instanței, în urma cărora au fost relevate rezultate pozitive și identificați factorii de motivare a personalului, ceea ce a asigurat coeziunea colectivului, a determinat dezvoltarea colaborării între colegi, sporirea încrederii și eliminarea barierelor psihologice din activitatea personalului.

Datorită capacității de motivare a personalului instanței, domnul Ghenadie Mîra reușește să mobilizeze întreg colectivul din cadrul instanței judecătorești pentru îndeplinirea la timp și eficient al obligațiilor de serviciu, or, anume în așa fel termenul de examinare a dosarelor și calitatea actului de justiție este într-o corelație permanentă.

Iar, datorită îmbunătățirii mediului ambiant în care își desfășoară activitatea funcționarii din cadrul judecătoriei, de la numirea domnului Ghenadie Mîra în calitate de președinte al instanței au fost efectuate un șir de concursuri fiind acoperite funcțiile vacante de greșier și asistenți, or pe instanță la 6 judecători activau doar 2 greșieri.

Astfel, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Judecătoria Anenii Noi, actualizează permanent informația pe portalul instanțelor judecătorești cu privire la activitatea instanței, datele de contact, organizarea autorității, ședințele judecătorești planificate, etc. Datorită introducerii la timp a informației despre dosar, justițiabilii află informația necesară despre cauza la care participă în cel mai scurt timp.

Totodată, domnul Ghenadie Mîra, se implică activ în administrarea instanței, fiind președinte, membru sau inițiatorul la comisiile și grupurile de lucru create în cadrul Judecătoriei Anenii Noi, acordă atenție dezvoltării culturii juridice a populației și a tinerii generații în mod special, participă la toate evenimentele organizate de instanță în acest scop, explică vizitatorilor modul de organizare a sistemului judecătoresc în Republica Moldova.

Dînd dovadă de transparență în activitatea instanței de judecată, în cadrul instanței se organizează “Ziua Ușilor Deschise”. Astfel, de evenimente au avut loc semestrial unde au participat elevi și tineri, toți fiind informați privind modul de organizare a sistemului judecătoresc și cum își pot apăra drepturile și libertățile pe cale legală. Prin urmare, indicatorul se apreciază de Colegiul de evaluare cu **punctajul 6**.

În rezultatul desfășurării procedurii de evaluare, președintele Judecătoriei Anenii Noi, Ghenadie Mîra, a acumulat, în total, **61 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de Evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05 iulie 2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

H O T Ă R Ă Ș T E:

Se acordă președintelui Judecătoriei Anenii Noi, **Ghenadie Mîra**, în rezultatul susținerii evaluării performanțelor calificativul „**foarte bine**”.

Hotărârea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului	/semnătura/	Iurie Diaconu
Membrii	/semnătura/	Nelea Budăi
	/semnătura/	Ion Talpa
	/semnătura/	Dumitru Gherasim
	/semnătura/	Oxana Rotari